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Lidmaatschap Mensenrechtenraad van de Verenigde Naties  -  Kandidatuur België

België is kandidaat om lid te worden van de Mensenrechtenraad van de Verenigde Naties 
in Genève tussen 2023 en 2025. De VN-Mensenrechtenraad ziet toe op de naleving van 
verdragen rond mensenrechten en doet aanbevelingen aan landen om mensenrechten 
beter te respecteren. België was in het verleden al tweemaal lid van de 
Mensenrechtenraad, van 2009 tot 2012 en van 2015 tot 2018. Vlaanderen heeft een 
mooie traditie om impact uit te oefenen op grote thema’s via diplomatie of internationale 
overlegorganen.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven bij de huidige stand van zaken van 
de kandidatuur van België voor de Mensenrechtenraad van de Verenigde Naties?

2. Op welke manier wordt Vlaanderen betrokken bij de voorbereidingen en de 
kandidatuur voor de Mensenrechtenraad? Welke prioriteiten worden door Vlaanderen 
naar voren geschoven om gestalte te geven aan de kandidatuur van België?

3. Indien België in 2023 lid wordt van de Mensenrechtenraad, hoe zal Vlaanderen dan 
betrokken worden bij de invulling van het mandaat? Welke rol is weggelegd voor de 
Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen bij de Verenigde Naties in Genève?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 109 van 13 december 2021
van JORIS NACHTERGAELE

1. De Belgische kandidatuur voor de Mensenrechtenraad is nog lopende. De 
verkiezingen zijn in oktober van dit jaar gepland. Het is de bedoeling om binnen de 
geografische groep één kandidaat naar voren te schuiven, zodat er niet gestemd 
hoeft te worden. Het mandaat in de Mensenrechtenraad zou in januari 2023 beginnen 
en lopen tot december 2025.

2. De samenwerking met de federale overheid wordt geregeld via de 
Samenwerkingsakkoorden uit 1994. Voor internationale organisaties geldt het 
Samenwerkingsakkoord omtrent Internationale Organisaties. Dit akkoord is 
uitsluitend van toepassing op de specifiek opgesomde internationale organisaties in 
de bijlage van het Samenwerkingsakkoord. De Mensenrechtenraad staat niet in deze 
bijlage, waardoor de deelstaten niet rechtstreeks betrokken zijn bij de 
voorbereidingen van de Belgische kandidatuur voor de Mensenrechtenraad.

Daardoor heb ik nog geen concreet zicht op de prioriteiten die de federale collega’s in 
de Mensenrechtenraad willen agenderen. Niettemin begreep ik reeds dat de strijd 
tegen de doodstraf een speerpunt is. België besteedt traditioneel veel aandacht aan 
dit thema. Achter deze prioriteit schaar ik me alvast. Ook vrouwen- en kinderrechten 
zouden een prioriteit kunnen worden. Verder blijven mijn diensten dit opvolgen, waar 
mogelijk worden ook Vlaamse prioriteiten naar voren geschoven. 

3. De deelstaten worden actief betrokken wanneer er gemeenschaps- of 
gewestbevoegdheden aan bod komen in de Mensenrechtenraad. Hun bevoegdheden 
staan dan immers op het spel. Over het algemeen is de Mensenrechtenraad echter 
een federale aangelegenheid. Niettemin onderhoudt de Diplomatiek 
Vertegenwoordiger van Vlaanderen bij de Verenigde Naties (VN) in Genève contacten 
met zijn federale collega’s. Na afloop van de zittingen van de Mensenrechtenraad 
wordt hij ingelicht over het verloop en de conclusies van de sessies. 

De Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen in Genève spitst zich voor wat 
betreft de Mensenrechtenraad vooral toe op het doen doorstromen van informatie 
naar het hoofdkantoor van het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken. 
Wanneer deelstatelijke bevoegdheden in resoluties of verklaringen aan bod komen, 
wordt hierover consensus gevonden via multilaterale coördinatie. 


